

网购的牙齿矫正器价格便宜,也无需人们到医院频繁就医,颇受消费者追捧。不过,专业医生提醒——

“自助式”牙齿矫正有风险

本报记者 李昕也 本报通讯员 汤浩

1

网售牙齿矫正器 省钱省心成卖点

牙齿矫正器又称隐形牙套或牙箍,是矫正齿列所使用的一种简易医疗器械。其矫正原理是通过矫正器对牙齿施加一个合适的正畸力。这个力会作用到牙齿和牙槽骨上,让牙槽骨重建,从而带动牙齿移动到设定的位置上,以改善咬合不良,并达到美观整齐的效果。

近两年,网上销售的牙齿矫正器因价格便宜,无需线下就医,受到不少消费者的追捧。记者登录某电商平台,搜索“牙齿矫正器”关键词,发现隐形牙套品牌和款式众多,价格从十几元到几千元不等。商家们对于产品的介绍,主要以省钱、省时、方便作为卖点。有的商家表示“购买隐形牙套美观简便,无需频繁复诊,可全程网络指导”;有的商家则宣称矫正过程“省钱省心,一咬定齿,比线下就医缩短三分之一的疗程”。这些店铺的月销量从上百笔至几千笔不等。

记者看到,除了定制款牙齿矫正器,还有通用款。一家店铺客服介绍,通用款产品能矫正各类牙齿不齐,3个疗程只要140多元。产品采用纳米科技,贴合牙齿,不会对牙齿造成损伤,并强调“月销量很高,买家评价很不错,可放心使用”。因为是通用款,无需定制,更为便捷,该店铺月销量超4000笔。

2

一对一服务是标配 难辨医生“真假”

日前,记者登录一电商平台,以消费者的身份随机向一家销售牙齿矫正器的商家咨询。客服查看了记者提供的牙齿照片后,表示可以使用他们的隐形牙套进行矫正。

具体操作流程如下:客户先花38元拍下相关材料(牙模粉),然后自己拓印牙模。将牙模寄给商家后,商家制定矫正方案,并给出牙齿矫正过程的动画模拟视频。客户确定方案付款后,商家做出整个疗程的多副牙套,而前期支付的38元会在后期费用中予以抵扣。

客服告诉记者,商家会对客户的牙模进行扫描、设计,建立专门的档案,医生会

“电商平台售卖的隐形牙齿矫正器比线下医院便宜,还不用到实体店复诊,我想买一套试试。”市民周晓娜因为牙齿不齐,一直想矫正,但线下高额的费用让她犹豫不决,网售的自助正畸牙套为她提供了另外一种选择。

面对日渐兴起的“自助式”牙齿矫正,沧州中西医结合医院口腔门诊主任医师刘晓慧表示,科学的牙齿矫正,需要专业医生通过拍片观察、模型分析等诊断,制定完善的矫正方案,复诊时如有异样可及时调整。“自助式”牙套,看上去会有显而易见的效果,但后期可能会损伤牙齿,甚至造成不可逆的伤害。



一对一服务。为了证明隐形牙套质量安全可靠,客服还晒出了医疗器械生产许可证照片。

对于医生是否专业,客服解释称“我们有实体店,线下还会给医生做培训”,并晒出线下培训的照片,以及该医生相关从业资格证书。记者询问客服,与自己对接的医生是否是照片上本人时,客服表示“不一定,但不管哪位医生都是专业的,毕竟从事正畸行业这么多年了,完全可以放心”。

记者发现,商家宣称有专业医师咨询和指导,实际却不一定能提供服务。在另一家牙齿矫正旗舰店,客服承诺,后期会有专人提供一对一跟踪服务,记者追问

“专人是否是专业医生”,客服只回复“会有”,但未给出进一步的证明。

3

定制款费用4000元至1万元 “高性价比”里也有坑

据了解,线下医院牙齿矫正根据口腔情况、产品品牌不同,矫正周期多为1年以上,有的甚至两三年,费用从1万元至4万元不等,而线上牙齿矫正周期大多在6个月至10个月,费用从4000元至1万元不等,其较低的价格成为消费者

选择的重要原因。

在评价区,有很多消费者晒出自己牙齿变化的对比图,有不少人表示“线下需1万多元,在这里花4000元就解决了”“有效果,牙齿终于整齐了”等留言,但也有消费者出现牙痛、牙齿错位、牙龈出血等情况。有网友留言“已经坚持戴了1年多,根本没有达到预期效果,上下牙没办法咬合,1万元打了水漂”“后期又让戴保持器,还得额外花钱。而且牙套全是松的,完全起不到保持器的作用,损失还要自己承担”……

据了解,因为矫正过程中需要更换多副牙套,一副佩戴15天至20天,商家制定好矫正方案后,会把所有牙套寄给客户,让客户定期自行更换。

记者询问某牙齿矫正网店客服:“在使用过程中,如果牙套佩戴不舒服,或者牙齿发生变化,是否给重新定制牙套?”客服回复说:“只要按方案佩戴,基本不会出现这样的问题。”

沧州中西医结合医院口腔门诊主任医师刘晓慧告诉记者,因为正畸牙套里粘有附件,佩戴过程中可能会有脱落,这种情况下医生只有在面诊时才会发现,如有必要会重新定制牙套,网上“一戴到底”的方法不可取。

4

“自助式”矫正有风险 莫被省钱省心迷了眼

近日,江苏省消保委专项调查显示,网上定制隐形正畸牙套存在诸多不规范,出现部分商家资质存疑、价格差距大、仅凭牙模制作牙套难以保障品质和效果等问题。

刘晓慧说,消费者选择网购“自助式”牙齿矫正器存在风险。口腔正畸治疗是一项专业的医疗行为,不同于一般的网上消费,应该由专业医生通过面诊、拍片观察、模型分析来精确设计牙齿矫正方案。

刘晓慧解释道,牙齿矫正器要求精准匹配,戴上之后,还需要定期去医院复诊。医生检查牙齿矫正进度,如果发现问题能及时调整处理。没有经过实际面诊就定制出来的方案,就算看上去达到了矫正效果,但矫治过程中矫治器设计是否合理、牙齿承力是否合适,这些都是潜在的隐患。一个不精准的牙套,有可能导致最终面型、咬合有问题,牙齿向不该去的方向移动,或者牙根出现问题,甚至造成不可逆的伤害。

中国二十二冶集团有限公司联合举办

“争当沧州城市更新项目排头兵”暨职工篮球交流友谊赛

为增进沧州市建投及沧州城市更新项目各央企间的联谊交流,营造良好的企业文化氛围,丰富员工的业余生活,4月25日至27日,沧州市建设投资集团有限公司、中国二十二冶集团有限公司投融资事业部沧州项目公司、中铁沧州新华南部城市更新有限公司(中铁沧州运河城西城市更新有限公司)、中建建昆昆仑沧州城市开发有限公司和在建建沧州城市开发有限公司,联合举办了“凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”争当沧州城市更新项目排头

兵主题活动暨职工篮球交流友谊赛。

作为一家拥有45年创业和发展历程的大型综合企业,二十二冶集团秉持“干一个工程,树一座丰碑,交一方朋友”的理念,以高度责任心和政治责任感在全国承建了诸多标志性项目,曾荣获鲁班奖、国家优质工程、全国用户满意工程以及各类省部级优质工程奖等。“奉献社会、回报股东、发展企业、造福员工”的企业价值观,直接体现在企业文化日常各个细节中。

赛场上,运动员们激烈角

逐,拼技术、比配合;赛场上,大家相互加油,是朋友、更是家人。为期3天的赛事激烈紧张,精彩纷呈,观赛员工们呐喊助威,极大放松了身心。27日上午,篮球赛圆满落幕,中国二十二冶集团有限公司取得第一名好成绩。

此次篮球赛不仅为五家企业联建共建搭建起桥梁,更展现了企业拼搏奋斗的风貌和员工团结进取的精神。共同以良好的精神风貌,投身项目建设中,合力为沧州城市更新作出新的贡献!

董薇

在线办理

公告 声明 通知 广告 拍卖 挂失

电话:3061515

在线支付 来电上门

QQ:2487952249

QQ:543837251

微信:17717792898

地址:沧州市新华路报业大厦一楼



广告在线

河北长城拍卖有限公司拍卖公告

接受委托,定于2023年5月12日(星期五)上午9时30分在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)对以下标的进行公开拍卖。

①东风牌报废车1辆;②桑塔纳牌报废车1辆;③捷达牌、桑塔纳牌车共3辆;④吴桥县农业农村局楼下5处房屋三年期租赁权;⑤吴桥县农村宾馆及楼下8处房屋三年期租赁权;⑥吴桥县农机监理站9处房屋三年期租赁权。

标的①②的竞买人须为机动车报废拆解资质的企业法人。

有意竞买(租)者缴纳1万元竞买(租)保证金,持有效身份证件、银行卡号(提供开户行)办理竞买(租)登记手续。企业法人参加竞买(租)的持营业执照及相关资质、法定代表人证件到我公司报名,如委托他人办理竞买(租)登记手续需提交法定代表人授权委托书及受委托人身份证明。

报名截止日期:2023年5月10日16时

户名:河北长城拍卖有限公司

开户行:沧州银行黄河路支行

账号:5180120100000525806

咨询电话:0317-2015508 15633172580(微信同号)

公司地址:沧州市万润悦港城西759铺